

in delavcev. Dr. pl. Kaan priporoča predlog odseka in izreka željo, naj se odklonijo manjšinski predlogi. Bil je tudi sprejel njegov predlog. Razine peticije so odkazali pristojnim odsekom. Poslanec Ornič predloži peticije: naj se da učitelstvu na ptujski deželni gimnaziji draginska doklada, naj se podeli ptujskemu muzejskemu društvu podpora za ohranitev Mitrovega templja in naj se vrtno ptujski mestni občini pobrane doklade. — Dovolji se raznim občinam pobiranje višjih občinskih doklad. Predlog, naj se ločijo deklishe ljudske in meščanske šole v graškem Ferdinandu, se je tudi sprejel. V začetku seje deželnega zbora dne 18. t. m. govori deželni glavar v toplih besedah o padlih avstrijskih vojakov, zlasti pa štajerskih, kateri so svojo kri prelivali v boju proti Francozi pred sto leti pri Lipskem. Posl. Einspinner poroča o ustanovitvi petero novih meščanskih šol. Nato se obravnava o brezobrestnih posojilih vinogradnikom in o davku od prirastka na vrednosti.

**Pred otvoritvijo Avstrjske poslanske zbornice.** Stürzkohov kabinet kljub nezadovoljnosti Rusinov, Nemcev in Čehov na Češkem še vedno upa na uspešno delovanje parlamenta, ker sta na dnevnem redu mali finanjski načrt, po katerem dobijo dežele znatni preodkaze, in pa uradniška službena pragmatika, ki zanima mnogo volilcev.

**Gališka.** Načelnik rusinskega kluba dr. Le-

# Najboljši način štedenja.

Mnogo ljudi misli štediti, ako kak predmet, katerega mora na vsak način kupiti, vzame za kolikor mogoče malo denarja.

Ta način nakupovanja pa je ravno nasprotstvo štedenja. Vzemimo, nekdo si mora žepno uro kupiti. On piše na bazar, ki ponuja poleg mnogo drugih predmetov tudi cene ure in pusti si poslati tako ceno uro.

Ta ura pa ne gre nikdar natanko. Ali gre prehitro, potem se pride povsod vedno prekmalu, mora se čakati in izgubi se mnogo časa. Tudi se ima vedno nepotrebno naglico in sploh razne neprijetnosti.

Ako gre ura prepočasno, pride se vedno prepozno, zamudi se mnogokrat vlak, sodnijsko razpravo, sejem i. t. d. se ima mnogo jeze ter škode.

Ako se ima tako ceno bazarsko uro le kratak čas, se kolese nakrat popolnoma vstavi, ker se vsled slabo zapirajočega pokrova kolese, ki itak ni mnogo vredno, zapraši. Potem se nima nekaj časa prav nobene ure in se sploh ne ve, kako pozno da je.

Nato se da uro reparirati, kar stane zopet denar. V kratkem času pa je ura zopet pokvarjena, ker se je slabo kolese izteklo in reparatura stane zopet denar.

To gre vedno tako naprej: jeza, zamude, negotovost, troški popravil. Kdo zamore tedaj reči, da se je pri nakupu »cene« bazarske ure kaj prištedilo?

Saj se niti zahtevati ne more, da bi bazarska ura dobro šla. Kajti bazarji vendar niso fabrike ur, nimajo strokovnjakov, ki kaj o urah razumejo temveč oni hočejo poleg drugih predmetov tudi ure prodajati, da denar zaslužijo.

Kdor kaj o urah razume, ta ve, da so prave švicarske ure najboljše ter bode vsled tega le tako kupil. Te ure gredo na sekundo natančno. Zapirajo se dobro, pred razpošiljanjem se jih od strokovnjakov pregleda in na sekundo natančno regulira ter storijo vse, kar se more od dobre ure zahtevati.

A ni treba v Švicco pisati in visoke colninske stroške plačevati, da se kupi pravo švicarsko uro direktno v fabriki.

Znana svetovna razpošiljalna hiša ur H. Suttner v Ljubljani št. 701 poseduje lastno protokol rano fabriko ur v Švicci, katere urška marka »Iko« je svetovnoznana. Od te fabrike se lahko direktno v domovini, brez inozemske korespondence, brez colninskih stroškov, brez dobička medprodajalcev prave švicarske ure po najnižjih originalnih fabričnih cenah, že od K 4 10 naprej z realno garancijo dobi.

Tisočero priznanj iz vsega sveta, med njimi mnogotera iz Amerike, dokazuje, da so Suttnerjeve prave švicarske ure gledé zanesljivosti, natančnosti, trajnosti in vrednosti nedosežne. To ravno ni bazar, marveč fabrika ur, v kateri se vsako uro pred razpošiljanjem od strokovnjakov preiskusi, repasira in regulira.

Kdor hoče kupiti solidno, dobro uro ali zlato in srebrno blago, predmete za kinč itd., naj zahteva zaštonj in franko ilustrirani veliki krasni katalog od H. Suttner, Ljubljana št. 701. S tem se prištedi mnogo denarja za reparature, mnogo zamud, jeze in škode in edino to je pravi način štedenja.

vickij je izjavil, da bi morali Rusini v slučaju, da bi bila vladna predloga glede deželnozoborske volilne reforme za Rusine slabša, kakor kompromisna predloga strank, preprečiti delovanje deželnega zbora in bi morali tudi v državnem zboru nastopiti z opozicijo.

**Češko nemška spravna pogajanja.** „Narodni listy“ poročajo z Dunaja: Iz vladi blizu stoječih krogov se poroča, da se bodo spravna pogajanja pričela brez nadaljnjih predpogajanj s posameznimi strankami. Pogajanj se bo udeležil tudi knez Thun. Predlog, da naj se pogajanj udeleži tudi justični minister Hohenburger, je bil odklonjen.

**Odlikovanje štajerskega deželnega odbornika.** Grofu Fr. Attemsju je cesar podelil tajno svetništvo.

**Tirolski deželni zbor.** Tirolski deželni zbor je sprejel v vseh branjih nov deželni volilni in deželni red. Dijete poslancem, ki stannujejo izven Inomosta, so povišali na 20, poslancem pa ki v Inomostu stannujejo, na 10 K. Plače deželnim odbornikom so povišali na 6000 K. Izpremenil se je tudi poslovnik tako, da je izključena tehnična obstrukcija.

**Cesar Wilhelm obišče Konopišče in Dunaj.** Cesar Wilhelm obišče 23. t. m. v Konopištu prestolonaslednika, in sicer oficijelno. Iz Konopišča se pa cesar odpelje oficijelno na Dunaj, kjer obišče cesarja Franc Jožefa I.

**Voditelji ogrske vladne večine na zatožni klopi.** Proti Tiszu, Lukacsu, nadalje proti Jeszenskemu in proti erarju vložil Prometna akcijska družba tožbo za oškodnino, ker vlada ne podeli obljubljene koncesije za igralno banko. Družba vložil tudi proti Lukacsu in Jeszenskemu kazensko ovadbo radi goljufije. Poroča se, da bi bil tudi Tisza rad družbi podelil koncesijo za igralno banko, a je vojna uprava to preprečila zato, da bi častnikom onemogočila bazariranje.

**Potrditev Dojčičeve obsodbe.** Stefan Dojčič, ki je izvršil atentat na kraljevskega komisarja barona Skerleca, je bil, kakor je znano, obsojen na 16 let težke ječe. Njegov zagovornik je vložil priziv zaradi previsoko odmerjene kazni. Priziv so sedaj odbili in obsodba je s tem pravočasna.

**Spomenik bitke pri Lipskem.** Danes dopoldne je bil odkrit v nazočnosti cesarja Viljema, prestolonaslednika Franca Ferdinanda, velikega kneza Vladimiroviča in nemških vladarjev spomenik bitke pri Lipskem.

**Stoletno slavlje zmage pri Lipskem.** Dne 16. oktobra 1913 predpoldne se je prestolonaslednik Franc Ferdinand odpeljal v Lipsko k proslavi zmage leta 1813 pri Lipskem.

**Stoletnica bitke pri Lipskem.** Soboto, dne dne 18. t. m. so skoraj po celi Avstriji slovesno praznovali 100 letnico bitke pri Lipskem. Tudi v Ljubljani so imeli vojaki iz tega vzroka mešo in cel dan (18. okt.) počitek. Petek večer je šla vojaška godba 27. pešpolka z izpovedom z bakljami skoz mesto in je igrala tudi pred rotovžem. Ko je godba končala, so začeli okoli stoječi krikati in tuliti kakor divje zverine. Na ta način so kazali, kako ti ljudje nemisljivo o Avstriji in kako daleč sega njih patriotizem.

**Pred četrto balkansko vojno.** Turška vlada je prepovedala grškim trgovskim ladjam plovbo skoz morske ožine. — Iz Rima se brzovjavi da je malo upanja, da se turško-grški spor konča mirno. Sedaj je zadnji čas da poseže diplomacija vmes. — Zadnja pogajanja med turškimi in grškimi delegati so se razbila. Položaj presoja silno resno.

**Turki v Traciji.** Turški vstaši v zahodnji Traciji so se zopet organizirali, napadli vasi in jih požgali. Mnogo tisoč ubežnikov je prispelo v Dedeagaš.

**Ultimatum Avstrije Srbiji.** Avstro-Ogrska je zahtevala v Belgradu v novič, da mora Srbija v par dnevih zapustiti zasedene strateškične točke v Albaniji. Ako se to ne zgodi, Avstro-Ogrska resno in odločno poseže vmes.

**Izmenjava vjetnikov.** Izmenjava vojnih vjetnikov se je danes pričela. Prvih 800 bulgarskih vjetnikov je že odšlo v Burgos.

**Pred četrto balkansko vojno?** Iz Athena poročajo, da so se merodajni krogi prepričali, da Turčija ne samo, da ne demolizira, marveč

celo oborožuje za boj zmožne vjetnike, ki vračajo iz Bulgarskega in jih pošilja k polku v Tracijo.

**Srbsko prodiranje ustavljeno.** Srbska vlada je naročila svojim četam, da naj vstavijo v daljnje prodiranje v Albanijo.

**Srbske grozovitosti.** Srbija postopa z Albanci zelo strogo. Vsak dan zapro v Bitolju v Dojnanu na stotine Albancev. Albancev izganjajo iz dežele. V Ohridu so ustrelili 40, v Delu pa 10 albanskih veljakov.

**Šukri paša pri bulgarskemu prestolonasledniku Borisu.** Iz Sofije poročajo: Bulgarski prestolonaslednik Boris je sprejel branitelja Odrija Šukri pašo in Javer pašo v daljši avdienci.

**Novi knez Albanskega.** Iz Bukarešta poročajo, da bo v najkrajšem času knez Wijski proglašen za kneza Albanije, v Atheni pa se poroča, da hoče Essad paša prisklamirati republiko Albanijo.

**Bulgari in Srbi.** Iz Vidina poroča bulgarski poveljnik, da je v vas Gornji Lom vdrla obrožena srbska tolpa, oropala vas in odpeljala seboj živino in živež. Bulgarska vlada zahteva od Srbov, da se strogo kaznujejo storilci in da se vrnejo oropane stvari.

**Dogodki na Balkanu.** Srbska vlada je gledala na avstro-ogrsko demaršo v Belgradu odgovorila da toliko časa ne zapusti v notranji Albaniji zasednih krajev, dokler se ji ne garantira vzdrževanje mira ob srbski meji in dokler se definitivno ne reši vprašanje meje. Avstrija smatra odgovor za nezadosten.

**Nemci odpošljejo vojno ladjo v Mehiko.** Vojna ladjo „Herto“ odpošlje Nemčija v Vera-Kruz, da bo štčila koristi in življenje nemških državljanov.

**Pogrešani srbski patriarh Bogdanovič Ameriki.** „Hrvaška korespondenca“ poroča, da je objavil neki list v Novem Sadu pismo, v katerem biva pogrešani patriarh Bogdanovič Ohiju, kjer ga je videlo več Srbov. Javil se je pod imenom Tanu in dobil pri neki družini službo.

**Zedinjene države in Mehika.** Predsednik Wilson je izjavil včeraj, 17. t. m., v nekem govoru o položaju Mehike, da je nepreklicno sklenil prekiniti vsako zvezo s Huertovo vlado. Vraga se druga pogajanja, da se napravi v Mehiki mir in red.

**Zarota proti Juanšikaju.** Listi poročajo o Pekinga podrobnosti o zaroti proti Juanšikaju, ki so ga hoteli pri prevzetju vlade umoriti. Glavni zarotnik je bil šef tajne policije. Zarotnik naj bi bil s seboj k zborovanju bombe ter izvršil atentat, pri katerem bi bilo gotovo ubito tudi več diplomatičnih zastopnikov. Obglavili so ga v nedeljo. Janšikaja sedaj strogo stražijo celo v njegovi hiši.

Zobna krēma  
**KALODONT**  
Ustna voda 17

**Dopis.**  
**Črešnjevec.** Dragi „Štajerci!“ Imeli ste vročega klerikalca Stefana Sprogerja, pridnega kmeta, bil je vdovec. Poiskal si je družico, ki veđa v farovžu, dekle Jerčko, katere je bila nekdanjem g. Sušniku, župniku na Črešnjevcu. Ker je vedno stal pri župniku in okrožniku in ričet pihal, se je župniku tako prikupil, da mu je izročil župnik svojo blago kuharico dekle za njegovo ženo, ter obljubil da jih bo on poročil, da bode večja sreča In res bila sreča!!! Gospodarila sta komaj tri leta na vliki kmetiji na Črešnjevcu pri Slovenski Bistrici. Kar sta pripravila je blaga žena Jerčka v snjež utaknila, in mož pa dolžan ostajal dolgom ter mislil da bode že sreča kje je farovška Jerčka svoto katero mu je zravn obljubila k posestvu mu ni dala, posestvo je suho gratalo in mož sta prodal. Potem sta kupila malo posestvo v Poljčanah, in tudi tam je žena Jerčka tak gospodarila, njeno svoto katero bi morala dati možu k posestvu, je zamenjala ter dala namesto svote tople zaušnice, katerih se mogoče štediti, zdaj spomni. S časoma je možu Stefanu Sprogerju



enka zmanjkalo in se mu je denarnica raztrgala. Sedaj so dolžniki ga izročili sodniji, nakar sodnija prodala. Modra Jerčka si je pa medtem v kaso devala in sedaj kupila posestvo Makolab, moža pa napodila v Poljčane in vzela drugega ljubčeka. Mož pa pojdi kod si prišel. Tako je večna farovška Jerčka sprabila na beraško palico. Kako pa kaj zefek, kedaj bodeš šel spet iskat v farovž Jerčkine sreče??? Takšni so farovški podrepniki.

## Zahtevajte

898

pri Vašem trgovcu ne samo  
„kocke za govejo juho“, nego  
izrecno

MAGGI JEVE  
kocke



po 5 v

kajti te so

najboljše!

Samo prave

z imenom MAGGI in

varstveno znamke zvezde s križcem

## Novice.

**Velika tatvina v Solkanu.** V noči od četrtega petek so okradli neznan tatovi krojača J. ngo. Odnegli so mu različno blago in izgotovene obleke v skupni vrednosti 5000 kron. Pandarmerija je aretirala do sedaj dva tata in ter Ivana Čubeja iz Solkana in Andreja Kralja Gradišča.

**Mlad morilec.** 16 letni delavec Seyfert v Ljuncici je umoril svojo osemletno sestro, da vrši v stanovanju svojih staršev tatvino. Truplo mrtve sestre je vrgel v kovčeg ter pobegnil. So morilca prijeli je vse priznal.

**Kolera na Ogrskem.** V provinci je zopet na čeri obolo 8, v Budimpešti pa 2 osebi.

**Potres.** Mesta Managno, Masayo in Granada v Nikaragni. Prebivalstvo je zbežalo iz hiš in v skriva pod milim nebom.

**Očeta ustrelil.** V Parizu je na cesti ustrelil mladi Mahomed Romdam iz Tunisa svojega očeta, posestnika in bankirja v Tunisu, ker oče malodolgaemu sinu ni hotel dati denarja za njegovo življenje in mu je grozil, da ga črta in oporoke. Smrt Romdana starejšega je velika guba za francoski vpliv v Tunisu.

**Nesreča v Kardiffu.** Danes, 16. oktobra ob 12. uri zjutraj so se morala prekiniti dela, da rešijo zasute rudarje. Ne upajo več, da rešijo 382 rudarjev, ki so še v jami.

**Potopila se je japonska torpedovka.** Ko je japonska torpedovka „Isatsuki“ na morju pri Ominatu v domačih japonskih vodah pomorje vojne vaje, so hkrati eksplodirali vsi kotlji, kar je ladjo raztrgalo na dva dela. Ladja se takoj potopila. Dva pomorščaka sta utonila, drugih 16 je težko ranjenih.

**Strašna nesreča nemškega mornariškega zrakoplova.** Dne 17. t. m. dopoldne je eksplodiral v višini 300 metrov na letališču mornariški Zeppelinov zrakoplov L II. Zrakoplov je napravil sprejemno vožnjo. Od 30 oseb, ki so bili v zrakoplovu, je bilo takoj mrtvih 29, neki ranjeni, zadnja oseba, je smrtonovarno ranjena in ne bo mogoče rešiti njegovo življenje. Na srečo oseb je na letališču. Policija le stežavo vrača ljudi od velikega kupa zrakoplovnih ranjencev. Ogenj se je pojavil na zrakoplovu v zadnji gondoli in v eni sekundi je bil ves zrakoplov v ognju.

**Strašen pretep med cigani.** Ne daleč od Rakova so več dni taborile tri ciganske tolpe.

Dve so bili poljski in ena moravska. Pred dvema tednoma so se pri nekem ženitovanju cigani stekli tako, da je bilo 50 ciganov z noži obkanih. Predvečerašnjim zvečer so se pa glavarji teh ciganskih tolpe pričeli med seboj ruvati. V pretep so posegli tudi ostali cigani, ko so planili z noži eden na drugega. Toplji so se 200 ciganov in cigank. Glavarja moravskih ciganov so tako z noži obdelali, da se je zgrudil mrtev na tla. Poleg zaklanega glavarja moravskih ciganov so bili še štirje cigani nevarno, 40 ciganov pa je bilo manj nevarno ranjenih.

**Ribič utonil.** V petek je divjal na Tržaškem precejšen vihar, ki je razburil morje in ga zelo vzvalovil. Poleg drugih ribičev je bil omenjenega dne na morju tudi Ivan Čok od Sv. Križa, ki ga pa od onega dne ni več videti. Moža zvečer ni bilo domov in je gotovo utonil. Tudi njegovega čolna niso našli.

**Bombni atentat na Reki.** V Palju se mudi od ponedeljka koncipist ogrske državne policije, ki je prispel z Reke raziskovat zadevo atentata z bombo na guvernerjevo palačo.

**Nadvojvoda Karel Franc Jožef obolel.** Nadvojvoda Karel Franc Jožef je na potu iz Miramara na Dunaj k lipskim slavnostim v bližini Ljubljane nenadoma obolel na želodcu in se je moral vrniti v Miramar. Njegovo stanje se je že izboljšalo. Nadvojvoda se tudi ni mogel udeležiti vsled boleznih slavnosti na Dunaju.

**Dva meteorja najdena.** Na polju posestnika J. Salca v Stodi na Češkem so našli te dni pri oranju dva meteorja. Eden tehtal 75 kg, drugi pa 25 kg. Kmet je oddal meteorja muzeju.

## Iz Spodnje-Štajerskega.

**Klerikalni „kristjani“** doživeli so zopet veselo nado, da bode naš urednik Linhart vzelo slovo od te zemlje in da bode z njim ponehala vsa opravičena, čeprav ostra kritika politikujočega faršta. V ljubljanskem „Slovencu“ oglasil se je zopet znani duhovniški mazač iz Ptujja in je načelkaril par vrstic, iz katerih se le zrcali vsa propalost njegovega od političnega sovrašstva zastrupljene duše. Ta far piše, da je hvala Bogu (!) urednik Linhart resno obolel, seveda od samega „vživanja mu tako priljubljenega šnopsa“, da imajo zdaj „novega urednika“ pri „Štajercu“, katerega seveda treba tudi takoj podlo osebno nahruliti itd. Najprve bodi dotičnemu farju, odnosno znani ptujski „črni inkviziciji“ sploh povedano, da niti najzadnejši šnopsar v cestnem jarku ni moralno tako propadel, da bi človeku bolezen privoščil. Ta višek novega „krščanstva“ dosegli so le slovenski politični duhovniki! Drugič naj dopisov „Slovenca“ zopet vzame na znanje, da je pijanje in šnopsarstvo ravno v klerikalni stranki doma. In ravno v ptujskem okraju je že cela vrsta duhovnikov končala v delirnim tremensu. Tretjič bodi povedano, da je „Slovenčeva“ nada o Linhartovi smrti zopet splavala po vodi. Kajti g. Linhartu se je hvala Bogu zopet obrnilo na boljše in on je ter ostane in zanapreju urednik „Štajerca.“ Veselje črne ptujске „inkvizicije“ se je torej zopet spremenilo v žalost. Bog obvari, da bi se zopet tako ne zgodilo, kakor pred par leti; takrat ptujski popi tudi niso mogli skrivati svojega hijenskega veselja, da je urednik Linhart nevarno obolel; a Bog je hotel, da je naš urednik zopet okreval, medtem ko je takrat v enem mesecu troje političnih duhovnikov v ptujskem okraju zatnilo svoje oči. . . . Gospodje okoli klerikalnih listov, — smrt ne bodete Vi diktirali, to ima nekdo drugi v roki! . . . Kar se pa tiče znane črne inkvizicije v Ptujju, ki zna svojo krinko tako hinavsko zavijati in ki meče iz varnega zavetja svoje „štink-bombe“ ter napada z gorjačo celo bolnike, ji bode tudi odklenalo. Takih „gospodov“ smo že mnogo odpravili, takih strupenih jezikov že mnogo skrajšali! In kadar bomo mi svojo črno knjigo o ptujskih političnih duhovnikih odprli, takrat bo jok in škripanje z zobmi. . . .

**„Sveta vojska.“** Prijatelj našega lista nam piše: Lepa stvar je, klerikalna borba zoper alkoholizem, ki zastruplja naše ljudstvo in jo vodi ob rob prepada. Lepa stvar je protialkoholna klerikalna organizacija, ki so jo uresničili pod imenom „Sveta vojska.“ Res, lepo je vse to —

na papirju. Kajti v resnici je med klerikalno stranko, pa tudi med slovensko politikujočo duhovščino prav malo abstinence in protialkoholnega stremjenja opaziti. Ne bodem navajal itak vsakemu kmetskemu očetu znano dejstvo, da so klerikalne „Mladenške zveze“, „Marijine družbe“, „Čitalnice“, „Orlovska društva“ in kakor se že te organizacije imenujejo, naravnost društva za izprijanje mladine, za širjenje spolske razuzdanosti in pijančevanja. To je znana stvar! Poročati hočem danes le neki slučaj in sicer: Zadnjič enkrat sedim v neki boljši nemški gostilni v večjem trgu na Spodnje štajerskem. Kar nakrat se odpru vrata in v sobo stopi mlad katoliški kaplan, črn od pete do glave, v obrazu rdeč kot kuhani rak. Za roko drži malo, nežno deklko, kakih osem let staro. Vsedeta se k mizi in kaplan naroči za-se ter za dekleta: vsakemu en „gulaš“ in en vrček pive. . . „Sveta vojaka!“ Videl sem, da je vbogi otrok le stežavo in le vsled vednega vsiljevanja od strani kaplana pil pivo. Smililo se mi je dekletce, čeprav sem pristaš tiste stranke, katero psujejo črnuhi, da je „šnopsarska.“ In vprašal sem se v duhu: Zakaj ni ta slovenski kaplan kupil dekletcu raje rečimo kavo ali pa vkuhanu juho? Zakaj je silil nežnega otroka, da mora vlivati v sebe le nenavajeni alkohol, ki je za deco naravnost strup? Končno me je seveda zanimalo tudi vprašanje, kaj ima ta kaplan sploh otroka ženskega spola po krémah vlačiti. To je ena epizoda iz gibanja „svete vojske!“ Ime kaplana mi za sedaj ni znano, pa bi se dalo vprav lahko izprašati. Da se je dogodek res in tako odigral, kakor sem poročal, pa lahko izpričam pred vsakim forumom! Kaj pravi „Straža“ k temu? Upamo, da nam bode odgovorila, kër je drugače tako gostobesedna! Upamo, da bode „sveta vojska“ že z ozirom na dejstvo, da je bil dotični zapeljivec otroka v alkoholizem duhovniškega stanu, storila svojo dolžnost in dotično garjevo ovco javno pograjala. Upamo to . . . pa bržkone bomo brezuspšno upali.

**Ptuj.** Poroča se nam, da so sedaj že skoraj v vseh vinogradih gotovi z branjem. Posestniki, kateri so pozneje imeli trgatve, so dobili zelo dobro vino, manj dobro je tisto, ki so zarana brali. Mošt ima 18 do 20 in še več gradov sladkosti. Cena je od 40 do 50 vin., za sortno vino samoumevno več. Poroča se nam, da toče, o kateri smo v zadnji številki pisali, ni bilo. Prišla je samo huda nevihta, katera pa po vinogradih ni naredila nobene škode.

**Ptuj.** Volitev v okrajni odbor. Petek dne 18. t. m., so se zborovali kmetje ptujškega okraja, da izvolijo iz njih sredine zastopnika v okrajni odbor. Bilo je 134 volilcev. Ker pa je imela klerikalna stranka večino, niso izvolili dva kmeta, ampak dr. Fermevca in posl. Ozmecca. Ta dva sta sedaj naslednika Zelenika in Zupančiča.

**Maribor:** Pasi kontumac je razglašen zopet za celo mariborsko okrajno glavarstvo. Pri Slovenski-Bistrici so namreč ustrelili nekega steklega psa. Okrajno glavarstvo poziva, vse lovce, naj postrele vse pse, ki jih dobijo na polju brez nagobčnikov.

**Iz deželnega šolskega sveta.** Za učitelja in šolskega vodja je nastavljen v Virštanju def. učitelj v Prevorju Ivan Jordan, za def. učitelja v Zavrču je nastavljen provizoričen učitelj Hermann Križ, za def. učitelja v Ptujju Karl Kramberger in za def. učitelja v Slov. Gradcu Siegfried Röss.

**Kamnica pri Mariboru.** Pri obiranju sadja ponesrečil. 14. oktobra popoldne, si je pri obiranju hruške zlomil nogo pridni dninar J. Šikar od sv. Križa. Prepeljali so ga v mariborsko bolnišnico.

**Brežice.** Volite v mestno starešinstvo. Dne 11. t. m. je bila v Brežicah volitev v mestno starešinstvo. Za župana je izvoljen g. Schniderschitsch, za podžup. g. Faleschini, za občinske svetovalce pa gg. dr. Janesch, Zechner in Druschkowitzsch.

**Rogaška Slatina.** Deželno letovščo Rogaško Slatino je obiskalo v sasoni 3237 strank s 4837 osebami.

**Dobrna pri Celju.** Tukaj je bilo letošnjo 649 strank s 1086 osebami.

**Celje.** Na že premikajoči se brzovlak je